

2015年2月13日 星期五 (甲午年十二月廿五) 市长热线: 12345 新闻热线: 63160000
南阳网: www.01ny.cn 第3740期

今年我市将实施“七大工程”,提升市容环境,强化市政管理

城市“细梳妆”

本报记者 王笑荷

2015年,我们的城市将发生哪些改变?2月12日召开的全市城市管理工作会议透露,今年我市将重点实施“七大工程”,提升城镇市容环境质量,提升设施运行服务水平。

【关键词】 “七大工程”

主要措施:强力推进中心城区城市管理硬件设施建设

今年,我市将强力推进中心城区城市管理硬件设施建设,重点实施“七大工程”。

内河综合治理工程,加快推进温凉河综合开发工程,实施梅溪河、三里河截污治污工程;白河综合整治工程,对白河零坝至四坝之间18.3公里河道进行河道清淤、堤岸修复、湿地建设等综合整治,提升防洪标准,改善湿地生态环境;

白河国家城市湿地公园建设提升

二期工程,对湿地公园以及滨河路、解放广场、梅城公园等周边区域进行重点打造,创建A级景区;公园游园完善提升工程,推进申伯公园、新建动物园建设,对李宁体育园、月季盆景园进行提升改造,加快4个市级游园绿化改造进度,营造绿化景观节点;环卫基础设施建设工程,启动市固废综合处理生态产业园区筹建工作,加快市生活垃圾处理厂续建工程和粪便无害化处理项目建设等;道路排水防涝设施建设工程,启动中心城区雨污水分流管网改造,对33条市政道路雨污水合流管道逐步予以改造;市数字化城管系统建设工程,建立统一的城市管理基础信息数据库和覆盖市、区、街道三级的数字化城市管理平台。

【关键词】 治脏、治乱、治差

主要措施:强化环境治理,提

开展“双创”活动 建设大美南阳

期待“俏模样”

升城镇市容环境质量

按照全市“双创”工作安排,我市将全力实施环境卫生、市容容貌、“五大延伸”三大治理工程。

着力“治脏”,重点开展主次干道环境卫生、主要道路冲刷“路见本色”、城市公厕、建筑垃圾、城区内河环境卫生、绿地广场环境卫生等六项专项治理行动;着力“治乱”,重点开展占道经营、流动商贩、“小广告”、广告招牌、临时市场、市政设施等六项专项治理行动;着力“治差”,重点开展背街小巷、城乡接合部、机关居民楼院、铁路沿线、河渠沿线等五项专项治理行动。

【关键词】 排水、亮化、停车位

主要措施:强化市政管理,提升设施运行服务水平

今年城市管理各项工作计划中,涉及多项居民关心的民生热点问题。路不能乱挖了,道路积水问题有望解决,路灯开关的时间将更加人性化,停车难问题也将得到

一定缓解。

加强占用挖掘城市道路以及复路现场管理,严格查处违规行为;加强城市排水管网的管养维护,逐步推进雨污分流,大力开展城市积水点改造,提升城市防汛排涝水平;加强亮化照明设施管养维护,逐步实施亮化节能改造,有效提升照明效率,按季节规范制订启闭照明设施的时间,实现照明设施管理的人性化、节能化;今年中心城区要重点围绕一河两岸和主要道路20层以上高层建筑,实施楼顶天际线亮化工程,打造城市亮化景观带;对依附于城市道路设置的各类“城市家具”实行统一管理;强力推进道路占道停车管理,积极推进道路临时停车位建设,缓解停车难和交通拥堵难题。**152**

平顶山银行 南阳分行
易贷兴 服务小微企
业 贷款手续简便
服务热线 0377-83988650 83988653
社会新闻头题大奖赛

南召长城遗址列入国家名录

本报讯 (特约记者廖涛 乔阔)

近日,国家文物局根据《长城保护条例》,委托中国文化遗产研究院长城资源调查工作项目组,对南召县有关楚长城材料进行审查,并对相关遗址进行了现场调查和专业审核,认定南召县为长城遗址县。

自2000年以来,南召县的皇后、小店、留山、崔庄、马市坪、乔端等乡镇,发现了一批疑似楚长城遗址。2013年5月,省文物局、省文物研究所启动

楚长城考古项目,从出土文物年代、分布路线、建筑结构和形式上证明,南召皇后乡、小店乡、留山镇、崔庄乡、马市坪乡、乔端镇一线的这些“土龙”、边墙、关隘,是楚长城的一部分。

2013年7月,河南省颁布了第六批文物保护单位,鲁山、南召、叶县、方城、舞钢、泌阳、桐柏的部分楚长城位列其中。2015年1月底,又公布南召县为长城遗址县,从而使南

召县进入了长城遗址的国家名录,为楚长城研究、保护、抢救和合理开发打下了坚实的基础。**152**



深化重点工作 开创崭新局面

—访卧龙区副区长区“双创”工作指挥部副指挥长孙震

本报记者 段平

编者按:自去年12月30日市委、市政府发出创建国家卫生城市、全国文明城市动员令以来,全市上下迅速行动,真抓实干,勇于担当,确保早日实现创建目标。从今日起,本报将陆续刊登卧龙区、宛城区、高新区、市城乡一体化示范区及“双创”牵头单位“一把手”或主要负责领导访谈,营造浓厚氛围,进一步推动“双创”工作深入开展。敬请关注。

为推动“双创”活动深入开展,把公开承诺的事项落到实处,近日,记者就如何扎实开展“双创”工作,采访了卧龙区副区长、区“双创”工作指挥部副指挥长孙震。

“卧龙区自‘双创’工作启动以来,区乡两级机构已全部建立,并建立了工作台账和《千分制目标考核表》,‘双创’工作已步入新常态。”孙震说。为了广泛宣传“双创”工作,该区围绕“双创”创什么、为什么、靠什么,做了充分的宣传发动。在区网站、电台、记者站开辟宣传专栏,在市级媒体刊发稿件、专版;区委宣传部拟定了52条“双创”标语,在沿街商家LED屏滚动播出;社区建设“双创”宣传街巷,已在滨河路黄龙庙社区建成了500

多米的“社会主义核心价值观”和“双创”工作宣传长廊,七一街道路南阳宾馆巷和林产品巷等7条小街小巷,已经打造成为集文明礼仪、健康教育等内容为一体的宣传街巷。该区还以楼院、小区为单位,发放、张贴倡议书1.5万份,组建老年宣传队,贴近群众开展宣传。

该区把每个周五定为“周末整治日”,重点清理垃圾、违规经营、小广告、乱扯乱挂、乱停乱放。垃圾处理厂后续工程已开工;完成了3处公厕和垃圾中转站的周边绿化已完成,集贸市场建设在迅速推进,该区7个街道办将新建5个面积在30平方米以上的便民菜店,并将升级改造6个市场,争取10月底前完成。

孙震说,该区将按照要求,对“双创”重点工作进行梳理,深化“五清”行动,把清理范围从主次干道延伸到背街小巷和每个楼院,在各街道办确定两个以上部位进行重点打造,培育亮点,拉高标杆,以点带面,整体推进;对中心城区22个农贸市场进行全面排查,对存在问题的制订整治方案,逐个解决;对关系群众食品和饮用水安全问题开展一次大检查,对关系城市形象的“两站”窗口进行集中整治。**152**



“文明河南·暖暖新年”移民过年记——

杨营村的小年夜

本报记者 陈大公 实习生 赵伟

农历腊月二十三,是“小年”。记者走进杨营移民新村,去感受那别样的年味。

夜幕降临,卧龙区蒲山镇杨营移民新村家家户户都挂起了火红



的灯笼,鞭炮声由远及近响起,空气中弥漫着浓浓的年味。这是这个移民新村迎来的第4个小年夜,整个村子都沉浸在欢乐喜庆之中。

晚上6点,移民新村刘老太太欢声笑语不断,为了跟孩子们一起过小年,她已经张罗了半天。小年

夜饭摆上了桌子,刘老太太的大儿子李荣成和妻子、兄弟等人围着桌子拉着家常,等着老母亲把最后几个烙饼烙好,一起吃团圆饭。

这是李荣成兄弟几个吃了近半个世纪的烙饼,每年的腊月二十三,母亲都会为他们烙上烙饼。“可惜老二和幺儿吃不到。”刘老太太一边将金黄的饼子摆上桌,一边擦着眼泪念叨着。

刘老太太今年已经71岁了,有五个儿子,平日里只有大儿子在家,其他兄弟四人都在外地忙着自己的生意,只有过年时候才能一家团聚。眼看马上就要过年了,两个孩子还是没有回来,刘老太心里一直很牵挂。

夜深了,刘老太太擦了擦大儿子送给自己的那块从老家丹江里带来的石头。大儿子说是担心她想念家乡,放在身边也是个念想。其实他们不知道,在刘老太太看来,只要自己的孩子能在身边,哪儿都是她的家乡。

走出李荣成家,夜色已浓,夜空中的星星越来越多,村头许多孩子正在放烟花,灿烂的焰火在空中绽放开来,与星斗相掩映,十分绚丽。

是呀,现如今移民的日子正像这美丽的景色,红红火火,充满希望。**156**

香喷喷的小年夜饭冒着热气,一家十多口人围坐在一起,有说有笑,其乐融融。李成荣从盘子里夹起个头最大的鸡腿放到刘老太太碗里,刘老太太又偷偷塞到小孙女碗里。儿媳张青芳刚张开嘴想说什么,就被刘老太太一个眼神挡了回去:“我老了,吃那好干啥。”小孙女在一旁咧开了嘴。

在邻里眼中,刘老太太是一个有福的人。五个儿子个个有本事,大儿子李成荣收藏着3000多块丹江河奇石,二儿子李成杰和老小儿子成强在重庆开了一家气垫加工公司,老三李成伟、老四李成红在西安开了一家园林设计公司。兄弟五人自移民搬迁之后就住在一起,这两年又在原来一层平房的基础上盖了第二层。

“这都是国家政策好哇,以前哪敢想有这样的好生活,也多亏了政府对我们生活的照顾,那几个娃儿才能大胆地在外面闯。”自从盖起了二楼,刘老太太逢人就这样说,每次都藏不住那份喜悦。

其实像刘老太太这样的幸福人在杨营移民新村中还有很多。村主任杨贵奇告诉记者,移民搬迁之后,当地政府为了群众能够安居乐业,融入当地的生活,对他们进行巨大的政策和资金扶持,现在村子总投资6000万元的牛奶养殖基地已经能够带动350名移民就业,每位村民年人均可增收4000元。

夜深了,刘老太太擦了擦大儿子送给自己的那块从老家丹江里带来的石头。大儿子说是担心她想念家乡,放在身边也是个念想。其实他们不知道,在刘老太太看来,只要自己的孩子能在身边,哪儿都是她的家乡。

走出李荣成家,夜色已浓,夜空中的星星越来越多,村头许多孩子正在放烟花,灿烂的焰火在空中绽放开来,与星斗相掩映,十分绚丽。是呀,现如今移民的日子正像这美丽的景色,红红火火,充满希望。**156**

上图:杨营移民新村村民在自家门口挂起大红灯笼。

本报记者 陈大公 摄

保障春运出行 缓解交通拥堵

100台新能源公交车昨日投运

市体育场公交停车场同时投用



新能源公交车正式投入运营

本报记者 洪塔 摄

本报记者 洪塔 日

在市体育场公交停车场,100台新能源公交车正式投入运行。

新能源公交车叫“宇通插电式混合动力公交”,运行车辆起步和低速运行时,系统进入串联工作模式,发动机不工作,纯电机驱动,电能得到有效利用。当车速过高时,系统进入并联模式工作,合理分配发动机和电机的动力比重,有效驱动车辆行驶,同时将制动能量回收到电源再利用。整个工作过程,发动机60%以上的时间处于停机状态,即使是发动机工作的时间,也是高效运转。相比传统动力公交车,可以节省燃料45%以上,PM2.5排放值降低90%以上。

100台新能源公交车的投运,将实现节能和降低颗粒物排放量,真正体现节能环保的价值。市交通运输局负责人表示,公交是居民出行必不可少的交通工具。首批新能源公交车的投运,将对改善居民出行环境、加快城市建设步伐、提升城市形象起到积极推动作用。

据介绍,此次新购置的100台新能源公交车即将投放至6条公交线路,更新9路、20路、36路、15路、21路、24路线路的公交车。

新能源公交车司机王师傅兴奋地告诉记者:“车的自动挡位操作非常方便,运行时安静舒适,而且动力强劲,是一辆很棒的车!”**155**

又讯 (记者 洪塔) 2月12日,市体育场公交停车场正式投入使用。

市体育场公交停车场位于孔明路和杜诗路交叉口,占地面积29亩,规划停车位226个,该停车场在没有体育赛事活动期间,作为公交车首末站使用。如有赛事活动,停车场由政府安排统一使用。

该停车场的投用对改善城市交通环境、提高公交车进出场率、方便居民乘公交车出行具有重要意义,是我市在中心城区建设的一项惠民项目。**155**

暖暖新年 喜喜春联④

春水欢歌,地气谁接,福羊呈瑞开门喜;

南阳筑梦,天时我盼,盛世牵心立志高。(邵兵 黑龙江)

大美南阳,筑梦争春民幸福;

全新北国,镀金裹玉业辉煌。(肖波 贵州)

凤翥龙腾,五圣回眸春满眼;

羊欢马乐,千家捧福笑盈怀。

(张长有 河南)

渭水涨春潮,高奏文明曲;

宛都敷亮彩,浓描幸福图。

(廖永炳 河南)

德政惠民,澍雨三春泽宛邑;

宏渠济世,伟功千载润京华。(邓曦文 河南)

